
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 3 ประจําป 2565 

วันที่  30  สงิหาคม 2565  เวลา  09.30  น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

******************** 

ผูมาประชุม 

1. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป  ประธานสภาเทศบาล 

2. นายสมปอง  งามเสง่ียม   รองประธานสภาเทศบาล     

3. นายถนอม  ยินดี    สมาชิกสภาเทศบาล     

4. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล   

5. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา   สมาชิกสภาเทศบาล   

6. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง    สมาชิกสภาเทศบาล     

7. นายสายัณห  รุงเรือง    สมาชิกสภาเทศบาล   

8. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล   สมาชิกสภาเทศบาล 

9. นายสาธิต  หิรัญรักษ    สมาชิกสภาเทศบาล 

10. นายสุทธิ  ตังสวานิช    สมาชิกสภาเทศบาล 

11. นายแกวกาว  ถนอมวงศ   สมาชิกสภาเทศบาล 

12. นางกานดา  นามสงา    ปลัดเทศบาลและเลขานุการสภาเทศบาล    

ผูเขาประชุม (ฝายบริหาร) 

1. นายสันติชัย  ตังสวานิช   นายกเทศมนตรี    

2. นางสาวอิสรีย  ปานงาม   รองนายกเทศมนตรี 

3. นายเสถียร  งามฉาย    รองนายกเทศมนตรี     

ผูเขารวมประชุม 

1. นายวิธวินท  สุทธิสาพรสรรค   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

2. นางดวงใจ  ทดแทน    ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

3. นายวิทยา  นุชพุม    รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการประปา 

4. นางบุษกร  เศียรเขียว    รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองคลัง 

5. นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร   รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 

6. นางสาววรรณา  เหรียญทวนทอง  รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิง่แวดลอม 

7. นางอําไพ  ลือดัง    ผูจัดการสถานธนานุบาล 

8. นายณรงคศักดิ์  กอบเก้ือสุวรรณ  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 

 

   นางสาววัลยา...   
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9. นางสาววัลยา  ปตยุรักษ   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

10. นางสาวศิริวรรณ  กองสุข   นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 

11. นายวัฏจักร  บุญเจริญ   นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 

12. นางวาสนา  ลอยมา    เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

13. นายนิติวัฒน  รัตนภรณ   ผูชวยเจาพนักงานเทศกิจ 

14. นางสาวสุประภา  แซลิ้ม   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ  

15. นายเบญจรงค  วัฒนศิริ   พนักงานจางท่ัวไป 

16. นายชุติพงศ  บูรณะ    พนักงานจางท่ัวไป 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

นางกานดา  นามสงา วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 3    

เลขานุการสภาเทศบาล ประจําป ๒๕๖5 บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง มาครบองคประชุม

แลว จํานวน ...11... ทาน ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง             

จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดประชุมตอไป 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป (จุดธูปเทียน) 

ประธานสภาเทศบาล วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 3   

 ประจําป ๒๕๖5 วันอังคารท่ี 30 สิงหาคม ๒๕๖5 บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลเมืองแกลงครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

    ……………………….ไมมี......................................... 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง รับรองรายงานประชุม การประชุมสภาเทศบาล  

- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565  เม่ือวันท่ี 15 สิงหาคม 2565 

- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 2565  เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565 

ขอเรียนวา คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลว  

และทําสําเนารายงานการประชุมข้ึนอยางนอยสองฉบับ  ซ่ึงไดสงใหสมาชิก

สภาเทศบาลทุกทานไดมีโอกาสตรวจดูกอนเวลาประชุมไมนอยกวาหนึ่งวันเปน

ท่ีเรียบรอยแลว และไดเสนอใหสภาเทศบาลรับรองมีสมาชิกทานใดจะขอแกไข

ถอยคําในรายงานประชุมบางไหมครับ…............................. 

ถาไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมวาผูใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565  

เม่ือวันท่ี 15 สิงหาคม 2565 และสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 

2565  เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565   โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม   ............รับรอง............................................... 

             นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ  

ประธานสภาเทศบาล  รายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565   

(วาระท่ี 2 , วาระท่ี 3) ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับขอ

เฉพาะขอท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมจะลง

มติเปนอยางอ่ืน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติ 

ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําป

งบประมาณ 2565 ครับ 

นายสุทธิ  ตังสวานิช เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ    

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสุทธิ  ตังสวานิช ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา   

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจําปงบประมาณ 2565  ขออนุญาตทานประธานอานรายงานการพิจารณา     

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจําปงบประมาณ 2565 ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลวเสร็จ  

ดังตอไปนี้ 

      คณะกรรมการแปรญัตติฯ 

               สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

        วันท่ี  27 สิงหาคม  ๒๕๖5 

    เรื่อง รายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ 

กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 

    เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ในคราวการประชุมสภา สมัยสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป ๒๕๖5 เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม ๒๕๖5 ไดมีมติ

แตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ 

กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 โดยใหมีหนาท่ี

รับคําแปรญัตติและตรวจรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการ

ประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565  ประกอบดวย 

 
          1.นายศุภกร ... 
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1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 

2. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 

3. นายถนอม  ยินดี 

4. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

5. นายสมปอง  งามเสง่ียม 

6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 

7. นายสุทธิ  ตังสวานิช 

ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ ท่ีไดรับแตงตั้งไดประชุมเพ่ือพิจารณา             

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจําปงบประมาณ 2565 ดังกลาว ตามท่ีไดรับมอบหมายและไดมีมติแตงตั้ง 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานกรรมการแปรญัตติ 

2. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติ 

3. นายถนอม  ยินด ี  กรรมการแปรญัตติ 

4. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติ 

5. นายสมปอง  งามเสง่ียม กรรมการแปรญัตติ 

6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการแปรญัตติ 

7. นายสุทธิ  ตังสวานชิ  กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตติ 

และตามท่ีกําหนดวันรับคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 24–26 สิงหาคม 

2565 เวลา 0๘.๓๐ น.– ๑๖.๓๐ น. ไมมีผูใดเสนอคําแปรญัตติฯ ซ่ึงท่ีประชุมมี

มติพรอมกับพิจารณารายละเอียดตาง ๆ ของ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

เฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 ตั้งแต

ตนจนจบราง ฯ ปรากฏผล  ดังนี้ 

๑. รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา 

เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 นายกเทศมนตรีไดจัดทําเปนไป

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ทุกประการ 

๒. ภายในกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 24 – 26 

สิงหาคม 2565 ไมมีผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเสนอคําแปร

ญัตติ 

3. จํานวนเงินท่ีต้ังจายและกิจการท่ีดําเนินการตามรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําป

งบประมาณ 2565 เปนการเหมาะสมและเกิดประโยชนแกประชาชนโดยรวม

ตามวัตถุประสงคท่ีตั้งไว 

         4.ใหคงตาม ... 
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4. ใหคงตามรางเดิมทุกประการ และใหสงรางเทศบัญญัติดังกลาว          

ใหประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง เพ่ือพิจารณาในวาระท่ี 2 และ 3 

ตอไป 

(ลงชื่อ)       ศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
        (นายศุภกร  แสงพงษพิทยา) 
 

(ลงชื่อ)        เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติฯ 
         (นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล) 
 
 

    (ลงชื่อ)  ถนอม  ยินดี  กรรมการแปรญัตติฯ 
            (นายถนอม  ยินดี) 
   
 

(ลงชื่อ)         สมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติฯ 
          (นายสมศักดิ์  ตือติ่ง) 
 
 

(ลงชื่อ)            สมปอง  งามเสง่ียม กรรมการแปรญัตติฯ 
            (นายสมปอง  งามเสง่ียม) 
           

(ลงชื่อ)            ทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการแปรญัตติฯ 
             (นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม) 
     

(ลงชื่อ)            สุทธ ิ ตังสวานิช  กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตติ 
             (นายสุทธิ  ตังสวานิช) 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป เม่ือทุกทานไดรับทราบรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประธานสภาเทศบาล เฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565     

วาระ 2 ข้ันแปรญัตติแลว ซ่ึงไมมีสมาชิกสภาเทศบาล หรือผูบริหารทานใด    
เสนอขอแปรญัตติ และคณะกรรมการแปรญัตติ ใหคงตามรางเดิมไว ดังนั้น       
ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ ถือวาสภาเทศบาลใหความเห็นชอบในวาระท่ี ๒       
ข้ันแปรญัตติ ของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา 
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการ
ประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ 
ใหคงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 ตามรางเดิม  

 
        นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป เปนการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา  
ประธานสภาเทศบาล เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565 วาระท่ี 3 ข้ันลงมติ  

ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบ 
นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554   
ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร    

  ในการพิจารณาวาระนี้  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน
ขอบัญญัติหรือไม   

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ีประชุมวา 
ประธานสภาเทศบาล ครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ..10.. ทาน      

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดเห็นชอบกับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการ 
ประธานสภาเทศบาล ประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 วาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ

เห็นชอบ ใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา 
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 โดยนํารางเทศบัญญัติดังกลาว
เสนอขอความ เห็ นชอบจากผู ว าราชการจั งหวัดระยอง  และนํ าเสนอ
นายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป โปรดยกมือข้ึนครับ 

 - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบ  ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ ใหตราเปน          
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 
ประจําปงบประมาณ 2565 โปรดยกมือข้ึน  

เห็นชอบ   จํานวน       10       คะแนนเสียง 
  1. นายสมปอง งามเสง่ียม 
  2. นายถนอม  ยินดี 
     3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
     4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
        5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

6. นายสายัณห  รุงเรือง 
     7. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
        8. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
        9. นายสุทธิ  ตังสวานิช 

 10. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 
 
        -มีสมาชิก ... 
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 - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมเห็นชอบ  ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ ใหตราเปน          

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจาํปงบประมาณ 2565  โปรดยกมือข้ึน 

  ไมเห็นชอบ   จํานวน        -         คะแนนเสียง 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ เห็นชอบใหตรารางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําป

งบประมาณ 2565  โดยนํารางเทศบัญญัติดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจาก  

ผูวาราชการจังหวัดระยอง และนําเสนอนายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปน   

เทศบัญญัติตอไป    

          เห็นชอบ  จํานวน    10   คะแนนเสียง  

ไมเห็นชอบ  จํานวน     - คะแนนเสียง 

งดออกเสียง  จํานวน     1  คน (นายแกวกาว  ถนอมวงศ) 

     ไมมา    จํานวน     -  คน    

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ     

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 

นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม  นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี 1      

มีขอเสนอสําหรับญัตติของกองการประปาในครั้งนี้ เก่ียวกับเรื่องงบตัวนี้เปนงบท่ีมี

จํานวนเงินคอนขางสูงและดวยความละเอียดตาง ๆ ผมอยากจะเสนอทานประธาน

ผานไปยังคณะผูบริหาร สวนตัวผมนั้นมองเห็นความสามารถของทานปลัดเทศบาล

ท่ีมีความละเอียดในขอระเบียบตาง ๆ ผมจึงอยากจะเสนอใหทางทานปลัดเปน

หัวหนาชุดในการตรวจรับมอบโครงการนี้ครับ ขอบคุณครบั 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญปลัดเทศบาลครับ  

ประธานสภาเทศบาล 

นางกานดา  นามสงา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ปลัดเทศบาล ขออนุญาตนะคะ อันนี้เปนเรื่องของการบริหารในเทศบาล ตองขออนุญาตนะคะ 

ในการพิจารณาและเปนงบเฉพาะการ ของกองการประปา เพราะฉะนั้นในเรื่อง

ของกิจการประปาจะเปนเรื่องของกองการประปาคะ 

 

 

        นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล จากการท่ีทานปลัดแจงกลับมา ก็แสดงวาตรงนี้ทางทานปลัดไมมีอํานาจในการท่ี

จะมาตรวจสอบหรือวาเช็ครายละเอียดตรงนี้ถูกตองไหมครับ ถาไมไดก็แลวแตทาง

คณะผูบริหารพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญปลัดเทศบาลครับ  

ประธานสภาเทศบาล 

นางกานดา  นามสงา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ปลัดเทศบาล ขออนุญาตนะคะ เปนเรื่องของการบริหารภายใน ก็ขออนุญาตใหเปนเรื่องของการ

บริหารฝายในแลวกันนะคะ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ท่ีทานสมาชิกไดพูดข้ึนมานั้น คงอาจจะคิดดวยความเปนหวงเปนใยนะครับ เพราะ

ทานปลัดก็เปนบุคลากรท่ีมือสะอาด และเปนหลักของขาราชการในเทศบาลตําบล

เมืองแกลง ท่ีทางทานปลัดไดพูดมาวา ในเรื่องของกิจการประปา แตในสวนตัวผม

แลวพออยูในเรื่องของการบริหารภายในอยางท่ีทานปลัดพูด แตวาจริง ๆ แลว 

ขาราชการท่ีอยูในกองการประปา จริง ๆ แลวก็มีอยูไมก่ีคน เพราะฉะนั้นในเรื่อง

ของขาราชการสวนอ่ืนท่ีจะตองไปเก่ียวของก็มีครับ ก็ไม เปนไรครับ ตอง

ขอขอบคุณทางสมาชิกท่ีเปนหวง ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สาธิต  หิรัญรักษ ครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสาธิต  หิรัญรักษ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผมขอเปนตัวแทน อปพร.เทศบาลตําบลเมืองแกลง ขอขอบคุณคณะผูบริหาร

ท่ีไดจัดโครงการเพ่ิมศักยภาพ อปพร. ณ จังหวัดนครนายก และจังหวัดปราจีนบุรี

ครับ ซ่ึงโครงการดังกลาวทีม อปพร. ไดรับความรูเพ่ิมเติมดีมากครับ สามารถ

แลกเปลี่ยนเรียนรูประสบการณการทํางานระหวางเมืองแกลงกับนครนายกและ

ปราจีนบุรีครับ ขอบคุณครับ 

 

        นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.แกวกาว  ถนอมวงศ ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายแกวกาว  ถนอมวงศ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  

สมาชิกสภาเทศบาล ในสวนของระเบี ยบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืน ๆ จะนําเรียนปรึกษาหารือท าน

ประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร ในเรื่องของสถานการณเรื่องน้ํา ซ่ึงปริมาณ

น้ําในเข่ือนอางเก็บน้ําประแสรคอนขางท่ีใกลท่ีจะเต็มแลว และน้ําริมตลิ่งคอนขาง

ท่ีจะมากพอสมควร ซ่ึงพ้ืนท่ีท่ีไดรับผลกระทบ คือ พ้ืนท่ีของชุมชนโพธิ์ทอง ชุมชน

โพธิ์ เงิน และในสวนของชุมชนดอนมะกอกครับ ซ่ึงอยากจะนําเรียนทาน

ประธานสภาผานไปยังทานนายกเทศมนตรี ในเรื่องของการติดตามสถานการณ  

น้ําทวมในสถานการณปจจุบัน และในเรื่องของการรับมือ และแนวทางแกไข

ปญหาอยางเรงดวน โดยเฉพาะเรือ่งการเตรียมบุคลกรในการชวยชาวบานขนยาย

สิ่งของข้ึนสูท่ีสูง ในกรณีท่ีเกิดมรสุมในชวงสัปดาหหนา คาดวาน้ําอาจจะมามาก

ข้ึน จึงนําเรียนทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารไดติดตามในเรื่องนี้เปนกรณี

เรงดวน ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ขอขอบคุณนะครับ ทางทานสมาชิกท่ีเปนหวง ผมจะตองขออนุญาตในท่ีประชุม

และผู เขารวมประชุมหรือผู ท่ีไดรับฟง ขอเพ่ิมเติมนะครับ เพราะจริง ๆ แลว       

ถาทางทานจะไปเห็นวา ในสวนตัวผมแลวผมไดลงในไลน ไมวาจะเปนไลนกลุม 

ตาง ๆ ในเรื่องของระดับ ถาทานใดเปดแลวเห็นผมลง บางทีทานอาจจะไมเขาใจ 

จริง ๆ แลว ท่ีผมลง คือ อางน้ําในท้ังจังหวัดท้ังหมด อางใหญ ๆ มี 4 อาง คือ  

อางดอกกราย อางหนองปลาไหล อางคลองใหญ และอางประแสร จริง ๆ แลว  

ยังมีอีกอางหนึ่งก็คือ ชาวบานเรียกวาอางเขาจุก หรือ ภาษาราชการเรียกวา     

อางระโอก ท่ีผมลงถาทานมองดูบางอางจะมีเปนแถบสีแดง นั่นก็คือ ตองเฝาระวัง

เพราะวาน้ําข้ึนไปถึงแปดสิบหรือเกาสิบเปอรเซ็นต แตผมก็เชื่อวาทางอางประแสร 

ท่ีผมติดตามมาหลายป คือ กําลังเตรียมในเรื่องของการสะสมน้ําใหกับอางเพ่ือ

ไมใหมันมากเกินไป เม่ือเดือนท่ีแลวพยายามไมใหเกินอยูระดับสองรอยตน ๆ ท่ี

อางเก็บน้ําประแสรเก็บน้ําไดท้ังหมดสองรอยหาสิบเกาลานลูกบาศกเมตร คือ 

สถานการณท่ีทานสมาชิกเปนหวง เม่ืออางน้ําเกือบเต็มหมด และพอปนี้จากหนา

ฝนเขามา คือ อางประแสรมีการสูบน้ําครั้งเดียวตอนตนฤดูฝน สูบน้ําคือหมายถึง 

 

         สูบน้ํา ... 
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สูบน้ําท่ีคอสะพาน คือ เปนคลองท่ีอยูไมผานอาง ผานทางใตอาง ระยะทางก็      

ไมไกล ไมเกินสองกิโล เม่ือปท่ีแลวทางอางประแสรไดตั้งเครื่องสูบน้ํา และทุกวันนี้

เปนเครื่องสูบน้ําถาวรแลว และน้ําในน้ําอางปนี้ มีอยูมาก เพราะฉะนั้นทาง

ชลประทานเลยไมไดสูบ เม่ือไมไดสูบในคลองสะพานนี้น้ําก็ไหลลงมามาก ก็เลย

เปนตนทุนของคลองประแส ทําใหปนี้นาฝนตนทุนของน้ําในคลองมากกวาทุก ๆ ป

ท่ีผานมา เพราะฉะนั้นเม่ือเวลามีฝนตกเขามาก็จะทําใหเกิดน้ําทวมบริเวณเสน

ตําบลบานนา ทางหมู 4 ของตําบลบานนา ท่ีมีพ้ืนท่ีติดแมน้ําประแสรในสวนนี้ 

และในพ้ืนท่ีของเทศบาลคือ ชุมชนโพธิ์เงิน ชุมชนโพธิ์ทอง และชุมชนดอนมะกอก 

แตเม่ือวานน้ําไดลดลงแลว ก็เปนสวนหนึ่งท่ีทําใหปนี้ทุกทานจะเห็นวาน้ํา เดี๋ยว ๆ 

ก็บามานิดหนึ่ง ผมจะพูดถึงวาทําไมถึงงบของคอสะพานมีสวนทําใหน้ํามาก คือ 

คอสะพานไมไดไหลผานอาง เพราะฉะนั้นเปนตนน้ําท่ีมาจากอีกท่ีหนึ่ง ไมไดมา

ทางชลบุรี เม่ือแหลงน้ําหรือสายน้ําเคยทําใหน้ําทวมท่ีดอนมะกอกเม่ือป 2559 

คือ น้ําทางอางประแสรไมไดปลอยมาเลยเก็บไวหมด แตคอสะพานแหงนี้เคยทําให

น้ําทวมท่ีดอนมะกอกเม่ือป 2559 และปนั้นก็ทวมมาพอสมควร เพราะฉะนั้น

ปริมาณน้ําในคลองตอนนี้ก็มากพอสมควร และตองขอขอบคุณทางทานสมาชิก 

เพราะวาจริง ๆ แลว ปนี้เราก็ยังไมรูวาในสวนของประเทศไทยจะเขาลานีญาหรือ

จะเปลี่ยนเปนเอลนีโญ แตวาจริง ๆ แลวทานสมาชิกอาจจะเห็นวาในคลิปของ

ประเทศไทยท่ีทวมและนากลัวมาก ไมเคยมีประวัติมากอนเลย อันนั้นก็เปนสวน

หนึ่งของการปลอยกาซไปรบกวนบรรยากาศของโลกสวนหนึ่ง และปากีสถานก็มี

ตนน้ําอยูท่ีเทือกเขาหิมาลัยท่ีทําใหน้ําแข็งไหลลงมาพอสมควร เพราะฉะนั้นเลยได

ชี้แจงและก็บอกทุกทานท้ังสมาชิกและผูรวมรับฟงดวยวา ปนี้น้ําในอางประแสร

มันมีตนทุนอยูแลว เพราะวาอางประแสรเองไมไดถูกน้ําทวมท่ีคอสะพาน ขอบคุณ

ครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สายัณห  รุงเรือง ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายสายัณห  รุงเรือง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสายัณห  รุงเรือง สมาชิกสภาเทศบาล สืบเนื่องมาจากครั้งท่ีแลวเรื่อง

การจัดตลาด พอดีเม่ือเชาทางทานประธานสภาองคกรไดทําหนังสือมาใหกับทาง

สมาชิกเพ่ือรายงานผลไปยังทานประธานสภาและคณะผูบริหารเก่ียวกับการจัด

ตลาดสัญจรท่ีผานมา ทางทานประธานสภาองคกรอยากจะรายงานความคืบหนา

ใหกับเทศบาลของเรา เนื่องจากวาเทศบาลของเราไดใหความสําคัญเก่ียวกับการ 

 

        จัดตลาด ... 
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จัดตลาดนัดสัญจรของผูมีรายไดนอย วันท่ี 27 สิงหาคม 2565 ไดมีการประชุมท่ี

ศูนย  ศสมช.สานารถ และไดมติ ท่ีประชุมมาเสนอทานประธานผานไปยัง       

คณะผูบริหาร ตลาดของเราท่ีจัดโดยสภาองคกรชุมชน เรามีมติจะจัดกันทุกวัน

จันทรท่ี 1 และ 3 ของเดือน จะเริ่มครั้งท่ี 2 วันท่ี 5 กันยายน 2565 และ     

ครั้งท่ี 3 วันท่ี 19 กันยายน 2565 ฝากพ่ีนอง และสมาชิกสภาเทศบาลชวยกัน

ประชาสัมพันธดวย และเราจะมีการเชิญตลาดชุมชนสัญจรเขารวมผลงานของ

ถนนวัฒนธรรมของหอประวัติเมืองแกลง วันท่ี 16-17 กันยายน 2565 นี้ดวย

นะครับ และตองขอขอบคุณ คุณรัสรินทร กิจชัยสวัสด์ิ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 

ท่ีไดจัดสรรงบประมาณจากผูท่ีจะสนับสนุนเงินไดใหจัดซ้ือชุดใหกับแมคาจํานวน 

หาพันบาทดวยนะครับ สําหรับใหใสเปนชุดทีมเดียวกัน อยาลืมนะครับ วันท่ี 5 

และ 19 ทานผูบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทานใดท่ีวางเรามารวมสรางตลาด

นี้ใหเติบโตข้ึนเรื่อย ๆ นะครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ท่ีทานสมาชิกลุกข้ึนมาพูดก็เปนการประชาสัมพันธของตลาดท่ีเพ่ิงเปดมา อันนั้นก็

เปนสวนหนึ่ง และในสวนตัวผมแลว คือ การทําตลาดแบบนั้น ในสวนตัวผมก็   

เห็นดวย ท่ีเห็นดวยเพราะเห็นวาเราไมไดเอาออแกไนซหรือวาแมคาท่ีอ่ืนมา ท่ีทํา

ใหเวลามาขายแลวก็เอาเงินจากบานเราออกไปนะครับ เปนการจับจายใชสอยใน

พ้ืนท่ีเรา และพอคาแมคาท่ีมาขายก็คนในพ้ืนท่ี อันนี้ก็ยินดีดวย ในสวนตัวผมก็

ขอใหรักษาในเรื่องคุณภาพอาหาร ความสะอาด ความคงท่ีของความอรอย ของ

รสชาติ และในเรื่องของราคา และเทศบาลจะมีประชุมในวันพรุงนี้ท่ีโรงเรียนอยู

เมืองแกลงวิทยา เรื่องตลาดสีเขียววาเราจะเริ่มเปดตลาดสีเขียวเม่ือไหร และใน

เรื่องของการจัดการระเบียบของผู ท่ีมาขายในตลาดสีเขียว แตยังเปนการเริ่ม

ประชุมอยู เพราะวาในสวนท่ีจะเปดเม่ือไหรนั้นตองดูอีกที เพราะวาตลาดสีเขียวไม

มีหลังคา เพราะชวงนี้เปนชวงฤดูฝน เพราะฉะนั้นตองมีการคิดไตรตรองไวกอน    

ทีนี้ผมจะมาพูดในเรื่องของสืบเนื่องจากการประชุมเม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565 

เม่ือคราวท่ีแลว ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามข้ึนมา และไดพูดถึงในเรื่องของนโยบาย

ของท่ีคณะผูบริหารและสมาชิกไดหาเสียงไว คือ ในเรื่องของโครงการเทเลเมดิซีน 

ผมไดนําขอมูลมาพอท่ีจะใหคนชวยหาให เพราะจริง ๆ แลว ผมก็ไมคอยวาง และ

ไมเกงในเรื่องของโลกโซเชียล เพราะฉะนั้นจะหามาไดพอสมควร คือ เปนระบบ

การแพทยทางไกล พูดกันภาษางาย ๆ คือ การแพทยโดยใชเครื่องสื่อสาร ไมวาใน 

 

        อดตี ... 

 



 
~ 12 ~ 

 

อดีตจะเปนไปรษณีย โทรเลข วิทยุ หรือโทรศัพท ทุกวันนี้มีการพัฒนาในเรื่องของ

ความรวดเร็ว และเห็นภาพมากข้ึนในเรื่องของการรักษาพยาบาล หรือบุคลากร

ทางการแพทย จริง ๆ แลว ในระบบนี้เหมาะสมมากท่ีสุดสําหรับในถ่ินทุรกันดาร

หรือหางไกลท่ีไมมีความสะดวกในการเดินทางมาโรงพยาบาลหรือมาหาแพทย    

ในเรื่องของการติดตามหรือดูแล สวนมากจะเปนโรคเรื้อรัง ความดันโลหิตสูง   

โรคไต โรคหัวใจ โรคมะเร็ง โรคสมอง และโรคเบาหวน ในสวนนี้คณะผูบริหารได

ลงไปในนโยบายและก็ตองขออภัยดวยวาจริง ๆ แลว การท่ีคณะผูบริหารไดนําลง

ไป เพราะฉะนั้นในเรื่องของบุคลากรและความพรอมไมวาจะเปนเรื่องของทาง

เทศบาลหรือทางโรงพยาบาลหรือศูนยบริการสาธารณสุขของเราในสวนท่ีจะทํา

โครงการนี้ จริง ๆ แลว ในสวนตัวผมวิธีการท่ีจะเหมาะสมกับพ้ืนท่ีบานเราในเรื่อง

ของการท่ีเรามีรถพยาบาลหรือรถตูท่ีผมเคยไดพูดไววา ถาเรามีแลวอาทิตยหนึ่ง

เราออกไปเยี่ยมเยียนผูปวยสักสองวันในชวงบาย และชวงเชาท่ีศูนยมีคนมาทํา

แผลทําอะไรอยูแลว เพราะฉะนั้นในเรื่องของการท่ีเอารถมาวิ่งไปเยี่ยมผูปวยและ

ถาเกิดผูปวยมีปญหาในเรื่องของแผลกดทับหรืออักเสบหรือมีภาวะฉุกเฉินท่ีจะตอง

ไปหาหมอ หรือไปโรงพยาบาล เราก็เอารถท่ีเราวิ่งเขาไปเยี่ยมเยียนไดรับ-สง 

ใหกับสถานพยาบาลท่ีทางผูปวยท่ีติดตอกันอยูเปนประจําอยูแลวในสวนนั้น ขอดี

ของการแพทยทางไกล คือ ในเรื่องของการรักษาพยาบาลท่ีดีข้ึน โดยเฉพาะตอ

ผูปวยและบุคลากรทางการแพทยท่ีอยูหางไกลจากเมืองใหญ ๆ สองเพ่ือความ

สะดวกสบายและรวดเร็วในการขอคําปรึกษาและขอความชวยเหลือระหวาง

บุคลากรทางการแพทยดวยกันและระหวางผูปวย ญาติ และบุคลากรทางการ

แพทย สามลดคาใชจายและคาเสียเวลาในการเดินทาง การรอพบ รอตรวจ รอยา

และอ่ืน ๆ รวมท้ังลดการเสียสุขภาพจิตจากการรอและการเจอกับการท่ีไม       

สบอารมณ เปนตน สี่ลดความแออัดในโรงพยาบาลท่ีปจจุบันมีในเรื่องของโรค 

ยกตัวอยาง โรคโควิด ในเรื่องของการท่ีไมเหมาะในเรื่องการอยูรวมกันแออัด    

เม่ือผูปวยไมตองไปโรงพยาบาลสามารถรักษาพยาบาลทางไกลไดและลดความ

แออัดในโรงพยาบาล ทําใหผูปวยท่ีจําเปนตองไดรับการดูแลรักษาในโรงพยาบาล

ไดรับการดูแลอยางเต็มท่ีมากข้ึนและลดเวลารอตรวจ รอเตียง รอหมอวาง เปนตน 

หาลดการติดเชื้อลดลงเนื่องจากโรงพยาบาลมีผูปวยโรคนานาชนิด รวมท้ังโรค    

ติดเชื้อในการไปโรงพยาบาลจึงเพ่ิมความเสี่ยงตอการติดเชื้อโรคจากผูอ่ืนโดยตรง

หรือโดยออม ยกตัวอยาง การสัมผัสเกาอ้ี ราวบันได ประตู หองสุขา เปนตน      

ในสถานการณท่ีโควิด 19 กําลังระบาดมากท่ัวโลก การใชการแพทยทางไกลจึงมี 

 

         ความสําคัญ ... 
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ความสําคัญมากข้ึน เพราะวาการอยูบานจะปองกันการติดเชื้อและการแพรเชื้อได

ดีมากวิธีหนึ่ง โครงการแพทยกระทรวงสาธารณสุขไดเริ่มนํารองการแพทยทางไกล

ใน 27 โรงพยาบาลในสังกัด ในเดือนมีนาคม 2564 ก็มีโรงพยาบาลสวนมาก   

ผมจะไมลงไปนะครับ สวนมากจะเปนโรงพยาบาลเอกชน ถาโรงพยาบาลของรัฐก็

มีนะครับ สวนมากจะเปนโรงพยาบาลของเอกชนท่ีดําเนินการในสวนนี้ เพราะวา

จะตองมีคาใชจายท่ีเพ่ิมข้ึน และตองมีบุคลากรพรอมกับในเรื่องของอิเล็กทรอนิกส 

ในเรื่องของการสื่อสารท่ีมากข้ึน เพราะฉะนั้นในเรื่องของความพรอมในการสื่อสาร

หรือการแพทย ในเรื่องของอุปกรณแพทย ในเรื่องของโรงพยาบาลรัฐก็จะไมคอย

พรอมเทาไหร หลังเปดการบริการได 2 เดือน มีผู ใชบริการผานวิดีโอคอล   

4,316 ราย และรักษาทางไปรษณีย 7,717 ราย นอยมากเม่ือดูจากจํานวน

ผูปวยท่ีรักษากับทางโรงพยาบาลท้ัง 27 แหง ขอเสียของการแพทยทางไกล     

หนึ่งความพรอมดานระบบและอุปกรณสื่อสารออนไลน สองความไมพรอมดาน

บุคลากรทางการแพทย โดยเฉพาะการจัดหาแพทยและพยาบาลท่ีจะมาอยูเวรรอ

ใหคําปรึกษาและใหความชวยเหลือตลอด 24 ชั่วโมงทุกวัน ซ่ึงเปนภาระงานท่ี

เพ่ิมข้ึนจากภาระงานเดิมท่ีหนักมากอยูแลว สามความรูสึกหางเหินกันระหวาง

ผูปวยกับผูใหการรักษาพยาบาล โดยเฉพาะผูปวยและผูใหการรักษาพยาบาล     

ไมเคยพบหนากันมากอน ทําใหเปนความรูสึกท่ีหางเหิน ในสังคมปจจุบันของ

ประเทศไทยหรือในอดีต ผูปวยกับแพทยท่ีดูแลรักษากันมานาน เม่ือผูปวยมีอาการ

เปลี่ยนแปลงไป และไปพบแพทยพอเจอหนาแพทยมักจะรูสึกดีข้ึนทันทีในเรื่อง

ของจิตวิทยา บางครั้งถึงกับพูดข้ึนวาเห็นหนาหมอก็หายแลว นี่คือผลทางจิตของ

ความคุนเคยกับความไวใจกัน เชื่อถือในศรัทธาของบุคลากรแพทย หรืออ่ืน ๆ ท่ี

เคยเกิดข้ึนไดยากในการสื่อสารออนไลน สี่การรักษาพยาบาลออนไลนอาจ

ผิดพลาดไดงายกวา โดยเฉพาะผูปวยกับแพทยหรือพยาบาลไมเคยรักษาพยาบาล

กันมากอน เพราะแพทย พยาบาล ไมสามารถจะซักประวัติการเจ็บปวยท้ังใน

ปจจุบันและในอดีต ประวัติสวนตัวและครอบครัวไดดีเทากับการถามตรง รวมท้ัง

การสังเกตปฏิกิริยาของผูปวยในการตอบซักถามวาคําตอบนั้นจริงหรือเท็จ รวมท้ัง

การไมไดตรวจรางกายของผูปวยโดยตรง จึงอาจทําใหการวินิจฉัยโรคผิดพลาดได 

หาการลักลอบลวงขอมูลของผูปวยหรือบุคลากรทางการแพทยเกิดข้ึนไดงาย

เชนเดียวกับการสื่อสารออนไลนตาง ๆ จึงตองระวังเชนกัน ท่ีหาขอมูลไดในเรื่อง

ของท่ีจะมาสื่อตอใหกับผูสอบถามนะครับ ในเรื่องของระบบของการรักษาในอดีต

ท่ีเปนการแพทยทางไกลหรือในปจจุบันของระบบเทเลเมดิซีนในสวนนี้ และมีทาง

ทานท่ีปรึกษาไดพูดมาในเรื่องของการท่ีมีโรงพยาบาลท่ีทําแลว สวนมากท่ีทาน     

ท่ีปรึกษาไดพูดจะเปนโรงพยาบาลเอกชนสวนใหญ และพูดในเรื่องของระบบ      
 

           เทเลเมดิซีน ... 
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เทเลเมดิซีนนี้ในเรื่องของการรักษา และพูดในเรื่องขององคการบริหารสวนจังหวัด

ระยองไดทําข้ึนมาในสวนท่ีเรียกวา กําลังศึกษาเรื่องนี้ แตท่ีผมทราบมาจะไมได

เปนในเรื่องของระบบการแพทยทางไกล ท่ีผมรูมาก็เปนในเรื่องของการท่ีทาง 

อบจ.ระยอง นํา 1669 ไปทําในสวนนั้นท่ีกําลังทําอยู รับไปจากโรงพยาบาล

ระยองในการแจง 1669 ก็เปนโครงการในเรื่องของการรับแจงฉุกเฉิน โครงการ

กลั่นกรองดิจิตอลระบบรับแจงฉุกเฉิน 1669 ตอนนี้ อบจ.ไดกาวหนาข้ึนไปอีกใน

ข้ันหนึ่ ง ท่ีทางท่ีปรึกษาได พูดมาอันนั้น ก็ เปนในเรื่องของโครงการพัฒนา          

ศูนยรับเรื่องและจายงานฉุกเฉินการแพทยประจําจังหวัดระยอง โดยการอบรม

และจัดข้ึนในครั้งนี้ เม่ือวันท่ี 24-25 มกราคม และวันท่ี 24 นายแพทยชัยวัฒน 

จัตตุพร เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดไปเปดโครงการ  

โดยมีเจาหนาท่ีจากสํานักงานพัฒนาวิทยศาสตรและเทคโนโลยีแหงชาติ (สวทช.) 

เปนผู ท่ีจะมาบรรยายในหัวขอ  แอพลิเคชั่น  D1 1669  และการทดลอง

ปฏิบัติงานเสมือนจริงภายในศูนยสั่งการ องคการบริหารสวนจังหวัดระยองจะ

ดําเนินการเปลี่ยนถายระบบ 1669 จากโรงพยาบาลระยองมาดําเนินการและได

ประสานหนวยงานท่ีดําเนินงานดานการแพทยฉุกเฉินของจังหวัดระยองเขารวม

การอบรมระบบการรับแจงเหตุ  D1 1669 ไดแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

จํานวน 13 แหง ไดอํานวยการและเจาหนาท่ีประจําหองฉุกเฉินของโรงพยาบาล

รัฐและเอกชน จํานวน 12 แหง เจาหนาท่ีชุดปฏิบัติการฉุกเฉินของมูลนิธิและ

สมาคมท่ัวไปในจังหวัดระยองทุกแหง เพ่ือเรียนรูระบบการรับแจงเหตุแบบดิจิตอล 

D1 1669 ซ่ึงเปนระบบใหมในการปฏิบัติหนาท่ีดานการชวยเหลือและขอความ

ชวยเหลือผานทางชองทางหมายเลข 1669 ใหมีประสิทธิภาพและชวยเหลือ

ประชาชนอยางไดทันทวงที ในสวนนี้ท่ีผมรูมา D1 1669  คือ เปนการใชการ

สื่อสารทุกวันนี้ท่ีเปนเทคโนโลยีท่ีสูงข้ึน เม่ือรถไปรับผูปวยฉุกเฉินหรือเกิดอุบัติเหตุ

แลวในรถนั้นจะมีเครื่องสื่อสารในการท่ีจะรับฟงการถายทอดระหวางศูนยกับท่ีรถ

วาทุกผูปวยหรือวาผูรับอุบัติเหตุมีอาการเปนยังไงบาง ควรท่ีจะแกไขยังไงในชวง

ของเหตุการณเฉพาะกิจเวลานั้น เพ่ือท่ีจะประสานกับแพทยโดยตรงเพ่ือท่ีจะพยุง

อาการของผูปวยหรือผูไดรับอุบัติเหตุฉุกเฉินนั้นใหถึงโรงพยาบาล ในสวนตัวของ

ผมแลวก็ไดรับขอมูลมาตามท่ีทานสมาชิกและทานท่ีปรึกษาไดพูดข้ึนมาในเรื่อง

ของนโยบายของคณะผูบริหารท่ีไดหาเสียงไวในสวนนี้นะครับ เพ่ือมาพูดใหฟงวา 

จริง ๆ แลว ในเรื่องของการพรอมในเรื่องของบุคลากรหรือในเรื่องของไอทีก็

จะตองดําเนินตอไปในสวนท่ีเรามีศักยภาพในการทําท้ังคนท่ีจะทําและผูท่ีจะให

ความรวมมือกับทางเทศบาล ก็ขอชี้แจงในสวนแคนี้กอน ขอบคุณครับ 

 

                 นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสมปอง  งามเสง่ียม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง มีเรื่องอยู

นิดหนึ่งท่ีอยากจะบอกอยากจะพูดมาคอนขางจะนานอยู วันนี้มีโอกาสท่ียังพอมี

เวลาอยูเยอะ ขอแจงเก่ียวกับเขตเทศบาลของเรามีชุมชนท้ังหมด 16 ชุมชน      

ในอนาคตอาจจะมีเพ่ิม แตตอนนี้ท่ียังแลดูวายังไมเปนสัดสวนหรือขอบเขตของ

ชุมชน เนื่องจากปายยังไมมีทุกชุมชน ไมวาจะเปนคนท่ีอ่ืนมาบานเราไมรูวาเขาเขต

ชุมชนอะไรแลว อยูในเขตเทศบาลหรือไม อยากฝากทานประธานผานไปยัง

ผูบริหารออกสํารวจดูวาตรงไหนจะตองเพ่ิมเติม เชน ชุมชนหนองควายเขาหักของ

ผมไมมีปายบอกชุมชน มีอยูแตวาเกามากควรจะตองทําใหม ขอยกตัวอยางชุมชน

บานเอ้ืออาทรมีแขกจากทองถ่ินตาง ๆ มาดูงาน ก็ยังไมมีปายใหเห็น ขอฝากตรงนี้

ไวดวยนะครับ เพ่ือจะไดชัดเจนในการท่ีคนท่ีมาในเขตเทศบาลของเราครับ 

ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ในสวนของปายชุมชนท่ีมีอยูแลว หรือวายังไมมี ท่ียังไมมีคงจะตองดูอีกที ท่ีมีอยู

แลวก็ตองพยายามทําใหใหมข้ึน หรือจะอนุรักษของเกาไวก็แลวแตทานประธาน

ชุมชนท่ีมีวิสัยทัศน แตในสวนตัวผมแลว ผมก็เปนหวงชุมชนใหมท่ียังไมมีกองทุน

หมูบาน แตชุมชนเกาท่ีมีกองทุนหมูบานแลว ถาใชกองทุนหมูบานจะงายกวาใช

เงินของเทศบาลครับ ขอพูดตรง ๆ ดวยประสบการณ เพราะวาเงินท่ีใชกับกองทุน

หมูบานท่ีมีอยูแลวมันงายกวา แตท่ียังไมมีกองทุนหมูบานอยูอีกนาจะสามชุมชน 

คือ ชุมชนบานเอ้ืออาทร ชุมชนหนองกระโดง ใชชื่อหนองกระโดงแตจริง ๆ แลว

มันเพ่ิมท่ีชุมชนแหลมทาตะเคียนในสวนนี้ และชุมชนโพธิ์เงิน ขอชี้แจงเพ่ิมเติมใน

สวนของปาย คือ ปายสนามกีฬา อ.แกลง ท่ีหนาโลตัสเกามากแลว ไหน ๆ ก็พูด

แลวเลยแวบข้ึนมาไดก็เลยพูดซะ เพราะไมอยางนั้นก็ลืม คือ ในสวนตัวเม่ือสักครูท่ี

ผมไดพูดถึงเรื่องของการแพทยทางไกลท่ีจะเรียกกันงาย ๆ คือ ทางเทศบาลไดตั้ง

งบประมาณและสรางไวท่ีขางสนามฟุตบอลของเทศบาลสรางมาหลายปแลวจนจะ

เกาแลว และยังไมไดใชเลย การสรางหองนั้นคนเขาถามวาสรางไวทําอะไร ผมก็

บอกวาตอนนั้นทางโรงพยาบาลแกลงเอยกับผมวา จะใหเครื่องกระตุนหัวใจเปน

ระบบไฟฟา หรือท่ีเรียกกันวาเครื่อง AED ผมจะนําเครื่องไวท่ีนั่น และจะทําการ 

 

          อบรม ... 
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อบรมวิธีการใชใหกับผู ท่ีมาออกกําลังกายในสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80     
พระพรรษาของเทศบาล วันนั้นผมเคยพูดกับเจาหนาท่ีของศูนยบริการสาธารณสุข
ไปวาเม่ือไหรจะไดฤกษ ผมไมรูวาไปดูฤกษดูยามหรือยังท่ีวัด เพราะจริง ๆ แลว 
เครื่อง AED ก็อยูท่ีศูนยนาจะนําไปไวท่ีนั่น ผมถือโอกาสพูดตรงนี้วาบางทีเราขาด
คนติดตาม ขาดบุคลากรท่ีผมอยากไดในเรื่องท่ีเคยบอกไววาทําไมเทศบาลมีบันได
ถึงชั้น 3 ทําไมไมมาติดบานเราเหมือนกับโรงพยาบาลเอกชนข้ึนไปไดก่ีข้ันแลวทํา
ใหเผาผลาญแคลอรี่ไปไดเทาไหร ก็ไมมีการปฏิบัติ และผมไดเคยบอกวาท่ีสนาม
กีฬาทําไมไมติดปาย ติดปายท่ีคนจะเดินหรือไปวิ่งในรอบนั้นวาเดินไดก่ีรอยเมตร
แลวและทําใหเผาผลาญแคลอรี่ไดเทาไหร ก็ไมมีการดําเนินงานก็เปนการขาด
วิสัยทัศนหรืออะไรผมไมทราบ ท่ีผมตองพูดตรงนี้เพราะวาเจาหนาท่ีของเรา คือ  
มีนอยหรือไมคอยกระตือรือรน เพราะสวนมากจะทําแตเกา ๆ คือ โครงการนูน
โครงการนี้ใหเปนโครงการแลวใหจบไป เวลาหมดหรือปดโครงการก็รอดไปที คือ 
โครงการอะไรเต็มไปหมดเลยและใชเงินและใหจบไปอยางนั้น ในเรื่องของเครื่อง 
AED ท่ีจะตองไปใชท่ีดีกวา CPR ในเรื่องของการปมหัวใจโดยมือ อุตสาหตั้ง
งบประมาณนาจะเกือบ ๆ แสน หรือแสนตน ๆ ในสวนนี้ ผมก็เลยขอโทษทางทาน
ประธานสภา เม่ือพูดแลวขอระบายหนอยก็ตองขอโทษดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีทานใดจะเสนอความคิดเห็นอีกไหมครับ    
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
สมาชิกสภาเทศบาล  เม่ือสักครูมีการกลาวถึงเรื่องการทํางานตาง ๆ จะขอเปนกําลังใจใหกับเจาหนาท่ี

ทุก ๆ ทานนะครับ สวนตัวผมเองนั้น พอดีมีอยู เรื่องหนึ่งตกหลนไปนะครับ       
ผมอยากจะเสนอเรื่องตอประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารรบกวนชวยพิจารณา
เรื่องอุปกรณหรือวารถดับเพลิงเพ่ิมอีกสักหนึ่งคัน เพราะดวย ณ ปจจุบันนี้ทางชาว
เทศบาลคงไดเห็นตึกโรงพยาบาลแกลงตึกใหม ซ่ึงคอนขางใหญโตตองขอขอบคุณ
ผานทางทานประธานสภาไปยังทาน ส.ส.นพ.บัญญัติ เจตนจันทร ท่ีอาจจะชวยเรง
หรืออะไรตาง ๆ ท่ีใหโรงพยาบาลเรามาได แตท้ังนี้ท้ังนั้นเม่ือมาแลว ผมก็มีความ
กังวลวาวัสดุอุปกรณของเราจะเพียงพอตอการดูแลไหม ในกรณีเกิดเหตุท่ีไมอยาก
ใหเกิดนะครับ เชน ไฟไหม เพราะวาในเขตเทศบาลของเราจริง ๆ แลว ณ ปจจุบัน
นี้ตึกใหมคอนขางสูงหรือตึกเกาท่ีมีการตอเติมสูงพอสมควร ผมไมแนใจวา
ศักยภาพของรถดับเพลิงท่ีเรามีอยูหนึ่งคันนั้นเพียงพอหรือไมเวลาเกิดเหตุ         
ถาเปนไปไดหรือมีโอกาสท่ีเปนไปไดผมก็อยากจะเสนอในจุดนี้ครับ เพราะวาเปน
เรื่องของความปลอดภัยและการแกปญหาไดทันทวงทีเม่ือเกิดเหตุ มีดีกวาไมมีครับ 
เพราะเวลาจําเปนตองใชแลวไมมีปญหามันลุกลามใหญโตมโหฬาร ยังไงฝากผาน
ทางทานประธานไปยังคณะผูบริหารดวยครับ ขอบคุณครับ 

 

          นายเกรียงไกร… 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี เม่ือสักครูนี้ ผมพูดไมหมดในเรื่องของเครื่อง AED นะครับ คือจริง ๆ แลว         

ทางโรงพยาบาลไดเคยพูดไววามีเครื่องอยูสองเครื่องจะแบงใหเทศบาลหนึ่งเครื่อง

และทางเทศบาลไปกอสรางอาคารเล็ก ๆ หลังนั้น ขางสนามฟุตบอลตรงนั้น 

เพ่ือท่ีจะนําเครื่องไปไวท่ีนั่น และในเรื่องของเม่ือมีผูปวยก็ใหเขาไปนอนอยูในนั้น 

ทางโรงพยาบาลแกลงก็ เงียบ ไป  และพอดี ได จากทางท านนาย อําเภอ            

สุรชัย ยุติธรรมนนท ท่ีทานไดมาสองเครื่องและทานนํามาใหเทศบาลหนึ่งเครื่อง 

ทุกวันนี้อยูท่ีศูนยบริการสาธารณสุข ผมก็จะพยายามใหนําไปไวท่ีนูน และใหผูดูแล

ความปลอดภัยท่ีสนามกีฬาเราชวยดูแลรักษาและจะตองมีการอบรมอยางนอยก็

ตองสองครั้งในเรื่องของการใชเครื่องกระตุนหัวใจไฟฟานี้ หรือเครื่อง AED ครับ 

คือไดมาจากท่ีอําเภอ โดยนายอําเภอแกลง ทานสุรชัย ยุติธรรมนนท ใหมาครับ 

ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล พอดีขอตอจากทาน ส.ท.เทิดศักดิ์ ขออนุญาตเอยนามนะครับ เก่ียวกับเรื่อง

เครื่องมือเครื่องใชไมวาจะเปนรถดับเพลิงเราอาจจะซ้ือเพ่ิมอีกสักคันหนึ่ง เพ่ือ

ความปลอดภัยในเขตเทศบาลเรา เพราะตึกสูง ๆ ก็มีเยอะ คันเดียวอาจจะยังไม

เพียงพอเทาท่ีควรนะครับ ทีนี้ผมจะพูดถึงเรื่องรถซอมไฟฟานะครับ ตอนนี้เรามีอยู

คันเดียว คันนี้ก็เกามากและใหญเกินอีก เวลาจะซอมในซอยเล็ก ๆ กวาจะกลับรถ

กวาจะตั้งลําไดก็ใชเวลานานนะครับ ทีนี้ถาเราไดรถขนาดเล็กสักนิดหนึ่งในการ

ปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี เห็นเจาหนาท่ีก็บน ๆ อยูวามันจะกลับรถถอยเขาถอย

ออกในซอยเล็ก ๆ จะลําบาก เพราะวาชวงนี้เรื่องไฟในเขตเทศบาลเราจะตองซอม

อยูตลอด ก็อยากจะไดคันท่ีเล็กกวานี้อีกสักนิดหนึ่ง จะไดใชงานไดมีประสิทธิภาพ 

ขอฝากทานประธานไปถึงผูบริหารดวยครับ ขอบคุณครับ 

 

 

         นายเกรียงไกร … 
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